
Referat af forældrebestyrelsesmøde d. 24/10-22 

Deltagere: Alle fremmødte, med undtagelse af Malene, Lotte og Anne-Marie. 

1) Velkommen, præsentation og forventninger til bestyrelsesarbejdet. 

 Kort præsentationsrunde af alle om bordet. Konsensus er, at ingen har oplevet et fuldt budget   

endnu og med enkelte undtagelser er alle forholdsvis nye i Lynge 😊 Forventningerne til 

forældrebestyrelsesarbejdet går meget på, at vi som forældre kan byde ind med noget i forhold til 

det daglige arbejde og de tiltag, der laves udenom institutionerne.  

Kort fortælling om Langkæret og hvordan hverdagen fungerer. Ønsker til fremtiden: Flytbare vægge 

som forslag til bedre inddeling af alrummet. Grundig gennemgang af hele Langkæret.  

2) Hvem skriver referat? 

Jesper F. meldte sig til at tage referat. 

3) Konstituering af bestyrelsen 

Formand: Jesper Frederiksen, Næstforkvinde: Katrine. 

4) Godkendelse af sidste referat og dagsorden 

Referat godkendt – ligger på Aula. 

5) Kort evaluering af forældremøde 

Generelt synes alle, at det netop afholdte forældremøde var en succes. Positivt at alle fra 

bestyrelsen var med og sagde noget. Stemningen var god. Mange gode input, især Dennis fik noget 

mere taletid, hvilket var en god ting. Måske inddrage noget eksternt? Forslag til anderledes 

valgafholdelse næste år, så man kan melde sig til på forhånd. Forslag om at prøve anderledes møder 

til næste år, måske holde det til de enkelte huse. Måske lidt mere fremadrettede planer for de 

enkelte stuer? Aula kan bruges til at forme de enkelte møder via input 3-4 uger før forældremødet. 

Forældrene skal have mulighed for at melde relevante emner ind, inden bestyrelsesmøderne. 

6) Gennemgang af budget for 2023 og 2024 

Det er ingen hemmelighed at der i de næste par års budgetter vil være servicereduktioner for 45 

millioner og 0.9% løbende forbedringer. Dennis fortalte om hans tanker om de fremtidige budgetter 

og om hvordan istedet for at tænke konkrete poster, istedet tænker hele budgetrammen, forstået 

på den måde, at eksempelvis penge til administration kan blive brugt til uddannelse. 

Minimumsnormeringen giver faktisk flere penge til budgettet end tidligere år og da andelen af 

pædagoger (desværre) er lav i Lyngeklyngen, så vil der rent økonomisk være plads til at måske 

ansætte nogle pædagoger eller flere medhjælpere. Rekruttering er dog svær. Da der ikke er nogen, 

der endnu har oplevet at have et fuldt budget på et helt år, så vil det kun være positivt, hvis 

budgettet rent faktisk holder – budgetbesparelserne vil ikke umiddelbart ramme Lyngeklyngen så 

hårdt, som det ellers kunne, især fordi minimumsnormeringer hjælper meget til.  

7) Kapacitet forår 23 og efterår 23 

Der er mange børn i Lynge. Udfordringer med kapacitet. Prognosen lyder på 42 børnehavebørn 

yderligere i Lynge. Ingen steder at placere dem. Dennis tror dog, at der istedet kommer flere 

vuggestuebørn. Flere ting er i spil. Storegruppen er tidligere i mini-sfo bl.a. men der hersker generelt 

lidt usikkerhed omkring, hvad vi reelt gør. Der virker til at være stor tilslutning til skovbørnehave som 



alternativ. Her vil der skulle rekrutteres medarbejdere og der skal være en fast base, hvor forældre 

kan bringe/hente og der vil nok være mere faste timeslots, hvor man gør det. Dennis vil gå videre 

med ideen.  

8) Status på husene 

Elmedalen: Mange nye ansigter, meget udskiftning. Glade børn. Madordningen bliver der set frem 

til, både fra personalet og forældrene. Fint med en lille opsang til forældrene. Anja mener ikke, at 

der er meget udskiftning. Der er reelt kun kommet en ny. Anja sørger for billeder. 

Langkæret: Generelt god stemning omkring Langkæret. Der er nye billeder i indgangspartiet med de 

nye ansatte. Madordning starter op i børnehavedelen 1. november. Det bliver bare så godt, børnene 

bliver udfordret på nye indtryk.  Høj faglighed og omstillingsvillighed. Generelt positivt indtryk.  

Kokkedalen: Børnene virker meget glade og det er dejligt, at der er kommet ekstra personale på 

stuerne. Vi har sagt velkommen til bl.a. Ingelise. Dog savnes der noget mere synlighed og en 

tilbagemelding på børnenes hverdag.  Forespørgsler fra tidligere tider begynder at virke.  

Generelt: Der affaldsorteres. 

9) Venskabsfamilier – er det en død reje? 

Lige nu er det en død reje. Der er ikke nogen, der er primær person på projektet. Der er mangel på 

frivillighed. Hjemmeside er som sådan klar, men der er ingen, der driver projektet. Skal der laves et 

intro-kit til nye forældre i Lynge? Kunne der være forældre, der var villige til at agere guides i 

lokalmiljøet, når nye forældrepar flytter til byen? 

10) Årshjul for næste år – Dennis kommer med et udspil for datoer 

Foreslåede datoer er: 

Tirsdag d. 28/2, Kokkedalen 7 

Torsdag d. 25/5, Kokkedalen 11 

Mandag 4/9, Elmedalen. Der vil være budgetudspil for 2024. 

Onsdag 15/11, Langkæret. Konstituering af bestyrelsen. 

Alle møder afholdes i tidsrummet 17-19. 

 

Stort forældremøde med valg onsdag d. 25/10, kl 18-20. 

11) Eventuelt 

Katrine prøver at finde ud af, om andre forældre har noget til næste bestyrelsesmøde via skriv på 

Aula. 

 

 


